



# 持续整治环境卫生 全力打造美丽东辽

为做好城乡公共环境卫生工作、打造更文明整洁东辽,东辽县环境卫生管理中心按照年初工作部署,进一步巩固发展“全国文明城创建”成果,全面统筹规划,采取有效措施,努力开拓进取。面对当前环卫设施设备普遍老化、群众环保意识不高等现象,东辽县环境卫生管理中心以“三抓一服务”行动为契机,在加强环保知识宣传引导的同时,完善精细化长效管理机制,全面提高环卫管理水平,全力推进城乡环卫一体化进程,努力实现城乡面貌大改善、城市文明形象大提升。

## 积极备战 遇雪而动

随着东北地区气温持续下降,辽源频繁降雪,大街小巷被一层层白雪覆盖,在为冬日增添新景色的同时,也为居民的出行带来了不便。为了能及时清雪,环卫工人在县城的各条街路上,顶着寒风配合着清雪车辆一道,使用各类清雪工具对城乡道路进行集中清理,提高车辆及行人的通行效率,减少冬日出行安全隐患。对此,周边的居民纷纷表示感谢:“正是有了环卫工人们的不辞辛劳,及时清理路面积雪,才让我们的冬日出行更加安全。”

## 推进城乡一体化建设 切实改善人居环境

在东辽县开发区垃圾转运站内,垃圾运输车驾驶员在安全员的指挥下,有条不紊地将满载垃圾的车辆从转运站内调头驶出,准备运往辽源天楹环保能源有限公司进行无害化处理。工作人员介绍说:“为提高垃圾转运效率的同时,进一步做好安全生产工作,我们在站内专设了安全员,对出入运输车辆进行引导,做到安全与效率双提升。”

## 搞好环卫基础设施建设 打造整洁和谐村容村貌

在东辽县永清村街路两旁,几名环卫工人正趁着冬日难得升温的好天气,对村里今年新换的垃圾桶外表进行清洁,为村容村貌的提升增添几分亮色。村民王玉富说:“自从村里安装了垃圾桶,让村民定点投放垃圾,再由垃圾转运车辆统一收走,村里的整体环境确实变得更整洁,也看不到垃圾‘到处乱跑’的画面了。随着使用时间越来越长,有的垃圾桶出现破损,摆在路边很

## 清运迎来新成员 提效增速添动力

近日,东辽县负责垃圾清运工作的队伍再次壮大,迎来了8辆垃圾压缩车及1辆吸污车。现场工作人员介绍说:“这些车辆目前正在办理保险等相关手续,待手续办完就可以投入使用。目前,全县共有27台垃圾运输车,无法满足13个乡镇生活垃圾日产日清的目标。此次新增的垃圾清运车辆可极大地缓解各村镇垃圾清运工作,相信通过车辆班次调整及互相配

## 勇担社会责任 守护城市清洁

近日,在东辽县环境卫生管理中心白泉镇项目部,金展环卫公司的保洁员正在签订工作承诺书。工作承诺书的签订使工作人员对自己的工作目标更清晰,责任划分更细致到位,进一步提升了工作人员的责任心和认同感。为坚持精细化长效管理机制,细化分解,责任到人,东辽县环境卫生管理中心建立制度,签订工作承诺书。同时,结合日常工作开展多项专项治

化建设和农村环卫基础设施建设,东辽县环境卫生管理中心持续加强人员设施投入,不断完善农村环卫设施设备,截至11月,累计投入资金1585.7万元,13个乡镇累计转运垃圾26501.33吨,更换垃圾桶1.9万余个,迎接县级以上检查工作200余次,建立制度6项,签订工作承诺书1092份,全面推进全县农村垃圾治理,切实改善农村人居环境。

## 抓好精细化管理 提升城市文明形象

冬日天气渐冷,在东辽县德忠出入口,两名身着厚实冬衣、身披橙色亮眼马甲的环卫工人正在清理路边的杂物,细心地维护着道路两侧的环境卫生工作。工作人员介绍说:“城市的环境卫生整洁与否,直观展示着地区的形象,代表着城市的脸面。我们环卫工人的日常工作就是做好城乡环境卫生,为居民提供干净整洁的公共环境。”

## 持续优化公厕环境 做好服务保障工作

近日,在东辽县体育场附近的水洗公厕内,两名工作人员正在对公厕进行日常保洁工作,确保公厕室内环境卫生整洁,为广大居民提供更加舒适便利的服务体验。工作人员介绍,为方便周边居民使用,在夏季早市和夜市的时候,公厕会

## 弃管小区换新貌 环境卫生再提升

近日,在东辽县龙呈金湾小区内,负责环境卫生的保洁员正在清理小区内的生活垃圾。东辽县环境卫生管理中心的工作人员说:“龙呈金湾小区过去属于弃管小区,小区内的环境卫生全靠环卫部门代为处理,小区内的公共设施和整体

## 专项治理解难题 “白色垃圾”常清理

在东辽县的大街小巷,经常可以看到环卫部门的工作人员手持长夹等工具,清理绿化带、路边树以及小区居民楼附近的“白色垃圾”。据工作人员介绍,“白色垃圾”有着体积小、易粘挂、难降解等特点,即使投放到垃圾桶内,也极易“乘风而起”飞得到处都是,还很容易被

## 持续开展除“四害”工作 营造有序干净的公共环境

近日,在白泉镇一处临近居民区的绿化带附近,东辽县环境卫生管理中心的工作人员正在绿篱的树根、居民楼的墙角、排水沟渠和草丛等常人不易触碰到的位置投放老鼠毒饵盒。

据了解,为有效预防和控制病媒生物传染病的发生与流行,东辽县环境卫生管理中心

分树木落叶现象从秋季一直持续到了冬季。为更好地做好公共环境卫生工作,东辽县环境卫生管理中心进一步加强精细化管理工作,集中组织人手对开发区303线和街道两侧沟渠等重点区域开展卫生清理工作,并在日常工作中加大重点路段的清扫和保洁频次。”

为做好城乡公共环境卫生工作,打造更文明整洁东辽,东辽县环境卫生管理中心将思想建设摆在首位,强化对党员干部的思想引领,认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、学习党的创新理论,引导党员干部深刻领悟“两

相应地延长服务时间,增加公厕内的保洁频次,确保公厕内的环境卫生持续干净整洁。

据了解,为给广大居民提供良好的如厕环境,进一步提升服务能力,做好县城内11座公厕的日常清洁工作,东辽县环境卫生管理中心不仅做好日

环境很不好。后来,由东辽县环境卫生管理中心协调成立了物业公司,为小区添加了分类垃圾桶、路灯和监控等公共设施。现在,龙呈金湾小区环境有了明显改善,小区的居民对我们的服务都非常认可。”

据了解,东辽县环境卫

挂的树梢上、树丛间,极难清理。现如今,“白色垃圾”已经成为公共环境卫生的一大难题。为此,我们多次开展专项治理行动,实现“白色垃圾”治理工作的常态化,以达到有效减少“白色垃圾”存在的目标。

为做好公共环境卫生工作,进一步改善居民生活环境,

持续开展“四害”药物投放消杀工作。在全面整治环境卫生的基础上,组织人员有计划地开展以灭蚊灭鼠为重点的消除“四害”活动。通过集中开展与经常性开展相结合,落实消杀措施,对辖内4个垃圾中转站、11座公厕等重点易滋生“四害”的公共区域进行科学、安全、全面、有效的集中消杀,消除“四

害”滋生场所,彻底清除蚊、蝇滋生场所和卫生死角,翻盆倒罐、清除积水,不乱倒乱丢垃圾,做到不漏单位、不漏居民户、不留死角,把鼠密度、蝇密度、蚊密度控制在国家规定的标准范围之内,科学有效地开展灭杀工作,确保降低和控制“四害”密度,预防传染病的发生。

个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,做好主题教育工作,不断用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动环卫工作进一步发展。坚持精细化长效管理机制,细化分解、责任到人,做好城区5大出入口的大街小巷、城乡结合部、居民委、开发区303线和街道两侧沟渠等卫生清理。及时完成道路清扫工作,每日出动3辆干扫车、3辆湿扫车、2辆洒水车对县城主要路段进行冲刷,确保县城内环境卫生质量。

常管理和保洁工作,确保公厕内外整洁,保证公厕环境卫生质量,今年又陆续为公厕内增添了擦鞋机、绿植摆件等新设施,并在显著位置悬挂了电视机,循环播放一些倡导文明行为的宣传内容,全方位打造良好公共环境卫生。

管理中心对东辽县城区所有弃管小区环境卫生进行集中整治。截至目前,清理小区内堆积的生活垃圾和小区绿化带变成的荒地共13处,清理小区内死角21处,有效改善了弃管小区整体环境,让居民感受到政府的关怀。

全面提升居民生活幸福指数,东辽县环境卫生管理中心持续开展“白色垃圾”清理专项行动,对东辽县城区及周边片区开展“白色垃圾”集中整治工作。截至目前,共计出动工作人员160余人,清理堆积的杂物、生活垃圾36处,清理垃圾6吨。

本版稿件由本报记者 刘红娟 采写  
本版图片由本报记者 刘彦 摄  
本版策划 李锋

- ①新采购的8台乡村垃圾运输车全部到位。
- ②对农村垃圾桶实施更换和精细化保洁,为村容村貌提档增亮。
- ③将除“四害”活动列入日常工作,努力营造卫生健康环境。
- ④加强环卫队伍建设,以签订工作承诺书的形式,提升职工责任心及集体荣誉感。
- ⑤灵活调度清运车辆,确保各站点生活垃圾及时收集、转运、外运。
- ⑥加强公厕日常清洁。
- ⑦以雪为令,全力以赴清积雪、保安全、促畅通。
- ⑧开展细致清理整治,让白色垃圾无处遁形。
- ⑨不断加强城区五大出入口区域保洁力度,以整洁干净的形象迎八方来客。